
 

 

 

 

 

PROCÈS-VERBAL 
 COMMISSION DÉPARTEMENTAL ARBITRAGE  
 

Réunion du : 

à :  

Mercredi 20 février 2019 
19h00 au Siège du District d’Indre et Loire 

Présidence : 
 
M. DESRUTIN Alain. 

Présents : 

 
MM. ANDRONY Nicolas, BASTGEN Patrick, BONGARD Gérard, 
BOUTARD Michel, DE GRAAF Hugo-Rémi, DERNIS Jean-Noël, 
DUTHEIL Jean-François, EGEA Alphonse, FREMONT Fabrice, 
GALLE Philippe (Président du District), LAINE Marcel (membre 
coopté), LEMEUR Fabrice (C.T.A.), LIVONNET Alain, LOISEAU 
Philippe, MABILEAU Matthieu, MESSIER Maxime, ROUGERON 
Sylvain, THOMAS Bernard et THUILLIER Cyril. 

Excusés : 

 
MM. BONNICHON Michel (Président de la CRA), BRUN Fabien 
et GAUDREAU Jean-Louis. 

Assiste à la séance :   

 

 

 

 

☆☆☆☆☆☆☆☆ 

 

Le Président Alain DESRUTIN ouvre la séance à 19h00 et souhaite la bienvenue à tous les membres 

présents.  

 

APPROBATION DES PROCÈS-VERBAUX 

 

Le procès-verbal de la dernière réunion est approuvé et publié sur le site du District. 

 

 

 

 

 

 



 

 

COMMUNICATIONS DU PRÉSIDENT 

 

• Informations diverses 
 

La CDA félicite Mme SORIANO Camille qui, du 27 février au 6 mars, sera désignée sur un tournoi 

UEFA en Espagne. 

 

Le Président de la CDA informe que la commission médicale a adressé une nouvelle circulaire rap-

pelant les modalités de désignation des arbitres.  

 

Le Président de la CDA évoque une rencontre avec le Président du District et le club d’AMBOISE.  

 

Le Président de la CDA informe que la finale Futsal régionale aura lieu le jeudi 21 février prochain 

et la finale départementale le 23 février à CINQ MARS LA PILE. 

 

Le Président de la CDA rappelle que le 4 mars prochain aura lieu le match de l’équipe de France 

féminine. Il se peut qu’une réunion soit organisée avec la secrétaire générale de la FFF, GEORGES 

Laura. 

 

Le CDA devra organiser la réunion de fin de saison de la Ligue le vendredi 7 juin. Un groupe de 

travail est mis en place.  

 
 

La commission médicale a transmis une circulaire nous rappelant la modalité des désignations par 

arbitres. Un courrier sera envoyé à tous les arbitres. 

 

 

Décès M. MORON Jacques, ancien dirigeant de CHINON 

 

• Souhaite un bon rétablissement 

Aux membres de la CDA : MM. GAUDREAU Jean-Louis. 

Aux arbitres : MM. GENTY Pierrick, à l’épouse de M. GUILLEBAUD Yannick. 

 

 

EXAMEN DES COURRIERS 

 

• Envoi de convocations 

Convocation réunion de la CDA du 20 février 2019. 
Convocation réunion commission jeunes  du 04 février 2019. 
 

• Courriers reçus des arbitres 

 

➢ Arbitres qui sont arrêtés pour opération 

LEPRON.S 

Divers : 

Message pour les vœux :  REMERAND.J, BAUDOIN.M, BLONDEAU.D, BERTHELOT.J, 
HOUANA.H, BOUBEKEUR.M, 
DOUCET.O: Conteste les remarques de l’observateur, le Président de la CDA fera une ré-
ponse. 



 

 

THOMAS.P :  Informe la CDA qu’il mettra un terme à sa carrière à la fin de saison 
2018/2019. La CDA le remercie par avance des 36 années à avoir officié sur les terrains du 
District. 
BEAUFRERE.S  : Nous informant qu’il prend note des remarques suite à son erreur pour 
s’être mis trop tardivement indisponible. De plus nous informe qu’il arrêtera l’arbitrage en fin 
de saison. MOREAU.J :  Remercie monsieur RAULT pour son observation et espère pouvoir 
monter à la fin de saison.  
PICHON.M : Courrier d’excuse suite à son non déplacement pour panne de voiture avec jus-
tificatif du mécanicien. 
CHEVET.J : Tenais a féliciter les Clubs de Nazelles et Val de Brenne pour leur comporte-
ment lors de la rencontre qu’il a dirigé ce dimanche. 
AUBERT.P :  Courrier d’excuse suite à son non déplacement pour panne de voiture. 
ABIB.H  : Courrier d’excuse suite à son non déplacement pour panne de voiture. 
MERCIER.R : Courrier pour nous informer qu’il arrête l’arbitrage suite à la sanction pour non 
déplacement sur une rencontre de Ligue R3.  
BILLEAUDEAU.T  : Courrier d’excuse suite à son non déplacement. 
BILLEAUDEAU.T  : Informe la CDA que suite à son adoption il change de nom devient VEL-
LUET.A 
LEZOUL.B :  Informe la CDA qu’il quittera le département début mars pour les études. 
CHOURY.C : Courrier d’excuse suite à son non déplacement pour panne de voiture.  
CAMARA.G  : Courrier d’excuse suite à son non déplacement. 
BRIAND.E  : Informe la CDA qu’il est indisponible jusqu’à fin juin. 
RAVEL.JJ :  Courrier demandant pourquoi il n’y avait pas de stage dans le sud du départe-
ment, une réponse à été faite par le Président de la CDA, nous attendons sa réponse. 
 

• Courriers reçus des clubs 

LOCHES : Demande d’arbitres pour un tournoi  Hondi Cap Foot le 5 juin 20198. 
FONDETTES : Nous accordant leur club house pour la formation du 25 février 2019. 
SAVIGNY EN VERON : Nous demande de ne plus désigné monsieur ALLART.L 
PAYS MONTRESOROIS : Nous demande des noms d’arbitres jeunes pour leur tournoi du 
21 avril 2019. 
POUZAY : Copie d’un courrier sur le remplissage de la feuille de match informatique de la 
part de l’arbitre désigné sur la rencontre. 
 

• Courriers reçus des instances 

Vœux de la CDA 36. 
CDA 49 : invitation pour leur traditionnel week-end d’échange avec un trio de jeunes arbitres. 
Commission jeune et technique : demande d’arbitres officiels pour la coupe U13 et U11. 
DISTRICT du LOT ET GARONNE : Dossier de l’arbitre GOINEAU Lilian qui arrive dans votre 
district. 
 

•  Courriers reçus Divers 

Accord de la mairie de FONDETTES pour le prêt du club house. 
 

• Courriers envoyés aux arbitres 

➢ Courriers pour problème FMI 

MERCIER.R, BILLOUIN.S, ASSIGNO.A  

➢ Courriers pour non déplacement 

COMPAIN.G, LEZOUL.B, BOULEHAT.Y  
Convocation Aux arbitres seniors district pour leurs demander de s’inscrire sur une des trois 
dates des stages en soirée du 11/02, 25/02 et 29/03/2019.  
 



 

 

• Courriers envoyés aux clubs 

FONDETTES : Courrier pour demander l’utilisation du club House. 

FASS : Courrier pour explication suite au non déplacement de son arbitre monsieur LECHARPEN-

TIER.B 

TOURS.FC, NOTRE DAMES D’OE, VAL DE BRENNES, LOCHES, ST PIERRE DES CORPS, JOUE LES TOURS : 

leurs donnant les trois dates de la première rencontre de leur candidats reçu à l’examen du 26 jan-

vier 2019. 

 

• Courriers envoyés aux instances 

District du Lot et Garonne : Demande de transfére de dossier de monsieur GOINEAU. L 
 

Liste des arbitres intéressés par le mini-stage de DESCARTES par Jean-Jacques RAVEL 

 

 

FORMATION 

 

• Candidats Régionale 3 : M. LOISEAU Philippe 

Une pré-sélection de neuf arbitres qui avaient le profil pour se préparer a été faite. Cinq réponses 

positives ont été données. A partir du 11 mars, et durant six séances de pré-formation, ils seront con-

voqués. A l’issue, un test d’évaluation aura lieu le 17 juin. Une liste des sélectionnés sera fournie pour 

ceux qui prépareront l’examen à partir du mois de septembre.  

 

• Commission Jeunes : M. MESSIER Maxime 

M. MESSIER Maxime informe que les formations continuent tous les mois.  

M. MARCEL Théo, candidat JAFFF, a eu sa troisième observation.  

Les deux candidats JAL ont été vu pour la deuxième fois.  

M. BELLANGER Bastien a été intégré dans la préparation JAF.  

M. BALLAS Yaël participe au challenge inter-régional U16 à Châteauroux.  

Une invitation pour un échange dans le Maine et Loire (49) a été proposé. La CDA donne son accord 

pour participer à cet échange.  

 

• Candidats Arbitres de District : M. FREMONT Fabrice 

M. FREMONT Fabrice remercie le club de FONDETTES pour le prêt des installations. Deux candidats 

n’ont pas été reçus.  

Une réunion aura lieu à la Ligue avec l’IRFF pour faire un bilan.  

L’effectif actuel est de 186 arbitres (compte-tenu des 43 arrêts).  

 

• Stages adultes : M. THOMAS Bernard 

 M. THOMAS Bernard informe que les mini-stages sont en cours. Il souligne l’hétérogénéité positive du 

fait des diverses catégories d’arbitres présents.  

Le prochain aura lieu à FONDETTES, puis DESCARTES et au District. 

 

TECHNIQUE 

 

• Désignations jeunes : M. LIVONNET Alain 

Pas de difficultés particulières à signaler.  

 

 



 

 

• Observations jeunes : M. ANDRONY Nicolas 

Plusieurs observations ont été réalisées depuis la dernière réunion de CDA.  

 

• Désignations adultes : M. BONGARD Gérard 

M. BONGARD Gérard remercie le Président de CDA pour les journées d’astreinte.  

Les désignations des coupes pour les phases finales sont évoquées.  

Les effectifs des arbitres de D1 pour la saison prochaine sont évoqués.  

Cinq jeunes arbitres sont désignés en U18 ou en tant qu’assistant en D1. 

 

• Observations adultes : M. BOUTARD Michel 

A ce jour, il reste 22 observations à réaliser et 19 ont été réalisées depuis la dernière CDA.  

 

REPRESENTATION 

 

• Commission de Discipline : M. DERNIS Jean-Noël 

M. DERNIS Jean-Noël fait un bilan sur le nombre de sanctions prononcées depuis le début de la saison. 

Il y a eu plusieurs auditions ou confrontations pour différentes affaires.  

 

• Commission du Statut de l’Arbitrage : M. BONGARD Gérard 

La prochaine réunion a eu lieu le 04 février 2019 : huit clubs d’Indre et Loire sont en infractions dont 

un de Ligue.  

 

• Commission Départementale Promotion de l’Arbitrage : M. EGEA Alphonse 

La CDPA organise une formation pour les référents arbitres qui aura lieu le 25 février prochain.  

Le jeu de la « pyramide » a remplacé le « jeu de l’oie » : huit clubs ont répondu sur 64 clubs. Ils ont 

jusqu’au 4 mars. 

La CDPA regrette que les frais de déplacement des arbitres n’ont pas été réglés pour l’arbitrage futsal. 

Des réunions sont organisées avec les clubs en infraction.  

 

• Commission Régionale de l’Arbitrage : M. LAINE Marcel 

La commission formation de la CRA s’est réunie et le procès-verbal est paru sur le site de la Ligue. 

 

 

DIVERS 

 

• Parole aux invités 

 

GALLE Philippe 

M. GALLE Philippe rappelle les manifestations organisées par le District le 4 mars (France-Uruguay) et 

du 20 au 26 mars (UEFA tour élite). 

M. THOMAS Bernard interroge le Président du District, suite à des retours d’arbitres, pour les ren-

contres arbitrées par des arbitres dans la même poule que leur club.  

 

LE MEUR Fabrice 

M. LE MEUR Fabrice informe que le nouvel examen médical des arbitres de District est paru. Il est plus 

exigeant qu’auparavant.  

 



 

 

• Tour de table 

M. LOISEAU Philippe informe que le QCM sera expédié aux arbitres fin février. Le test théorique des 

pré-sélectionné aura lieu le 17 juin prochain. Il félicite Mme LATREILLE Anne-Laure pour son futur ma-

riage.  

 

M. BOUTARD Michel informe des modifications de frais kilométriques des arbitres.  

 

M. BONGARD Gérard regrette le comportement de certains joueurs sur deux de nos arbitres  

(ANDRONY Nicolas et AUBERT Paul). 

 

Le Président Alain DESRUTIN informe que la prochaine réunion de la Commission Départementale de 

l’Arbitrage aura lieu le mercredi 25 avril prochain à 19h00. 

 

La réunion est clôturée 21h30. 
 

 

 
   Le Président        Le secrétaire 

 

  

 

Alain DESRUTIN       Matthieu MABILEAU 
 
 


